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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ВІДЕОАСИСТЕНТА АРБІТРА (ВАА) У ФУТБОЛІ

Вступ. Помилкові рішення футбольних арбітрів досить часто виходили на перший план при обго-
воренні футбольних матчів [2]. Ні помилки футболістів та тренерів, ні неправильні трансфери та фінан-
сові інвестиції не висвітлювалися пресою та вболівальниками так, як неправильне призначене пенальті, 
помилкове положення поза грою або сумнівна червона картка. Арбітри піддавалися жорсткій критиці, 
що в свою чергу підривало довіру до самих Правил гри у футбол. Саме тому впровадження відеоповто-
рів у футболі стало необхідною складовою для підтримання іміджу футболу та його філософії. Робота 
ВАА у футболі дозволяє арбітру використовувати відеоповтори під час самого матчу з метою виправ-
лення «явних та очевидних помилок» у певних вирішальних для матчу епізодах та вирішення ситуацій 
із «серйозними непоміченими епізодами» [3].

Тому дослідження використання ВАА є актуальним питанням в області розвитку футбольного 
арбітражу.

Мета дослідження. Вивчити сучасні підходи щодо використання ВАА у футболі. 
Методи дослідження. Теоретичний аналіз науково-методичної літератури.
Результати дослідження та їх обговорення. Мета використання ВАА, не полягає у досягненні 

100% точності для всіх рішень, тому що це неможливо досягти, оскільки багато рішень арбітра мають 
суб’єктивний̆ характер. Спроба зробити це, зруйнувало б життєдайний потік, енергію та емоції̈ футболу 
[5]. В зв’язку із цим, використання ВАА для привнесення більшої̈ справедливості у футбол обмежено 
вирішальними для матчу ситуаціями та спрямовано на уникнення занадто великої кількості переривань 
гри. 

Відео асистент арбітра (ВАА) є офіційною особою матчу з незалежним доступом до відеомате-
ріалу матчу, яка може допомагати арбітру лише у випадку явної та очевидної помилки або важливого 
непоміченого епізоду, що пов’язані із наступними чотирма категоріями ситуацій, що можна переглядати: 

•	 Гол / немає голу 
•	Був / не був 11-метровий удар 
•	Пряма червона картка (але не через отримання другого попередження) 
•	Помилкова ідентифікація (коли арбітр виносить попередження або вилучає не того гравця ко-

манди, що скоїла порушення) [4] 
Не дозволяється здійснювати перегляд щодо будь-якого іншого рішення, незалежно від того, 

якою б очевидною не була помилка, а ВАА не повинен допомагати арбітру з іншими рішеннями, за 
виключенням випадків, коли перегляд було ініційовано через одну з чотирьох категорій ситуацій, що 
можна переглядати.

Арбітри та інші офіційні особи мають контролювати матч, так начебто в ньому нема ВАА, оскільки 
це може призводити до невпевненого арбітражу. Окрім того, «початкове рішення» є основою для визна-
чення того, чи відбулася чи ні «явна та очевидна помилка» [1]. 

ВАА автоматично здійснює «перевірку» кожного епізоду з чотирьох категорій̆, що підлягають пе-
регляду. Якщо мала місце «явна та очевидна помилка» або щось серйозне було не помічено, арбітру 
повідомляють про це. Потім арбітр вирішуватиме, чи слід ініціювати перегляд, тобто, офіційно зверну-
тись за допомогою повторів. 

Перегляд може полягати в тому, що або арбітр лише отримає інформацію від ВАА, або безпосе-
редньо дивиться ці відеоповтори за межами поля в Площі Перегляду Арбітра. 

В кінці процесу перегляду арбітр прийме остаточне рішення, виходячи з принципу, що початкове 
рішення не змінюється, за винятком тих випадків, коли сталась «явна та очевидна помилка».

Висновки. Таким чином, використання ВАА є невід’ємною частиною сучасного арбітражу у фут-
болі.
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